

同样的饮料比其它超市多卖好几毛

银座超市商品价格普遍较高

本报聊城7月16日讯(记者 张召旭) “我去银座地下超市买东西时发现,商品价格普遍比其它超市高一些。”本报聊城“最佳卖场”系列评选活动推出以来,受到广大消费者的密切关注,消费者纷纷通过信件或电话等方式,把自己逛商场的感受分享出来,供市民选

择卖场时参考。读者王先生打来电话称,周一他去银座地下超市买东西,发现很多东西比其它超市贵一些,一瓶可乐卖2.7元,其它地方卖2.5元;黄瓜卖3元钱一斤,其它地方也就2元左右……市民张女士说,银座的商品确

实比其它超市贵一些,特别是饮料、酒水等商品,价格都要高一些。“虽然差不多,但银座或多或少高那么一点,让人觉得不舒服。”聊城卖场越来越多,品质上也是良莠不齐,只有亲自感受过才有发言权,而来自消费者的体验更加的真实。本报举办的聊城“最佳卖

场”系列评选活动,为广大读者和消费者开辟了一个交流平台,读者可以对卖场的硬件设施、卫生状况、服务态度等多方面进行评价,卖场好与坏由读者说了算。活动已接近尾声,市民对城区卖场有哪些建议,还可以通过投票热线 8451234 和我们交流。

聊城上半年 CPI 同比上涨 2.1%

本报聊城7月16日讯(记者 杨淑君) 近日,聊城市统计局公布的最新统计数据显示,今年上半年,聊城市居民消费价格指数(CPI)比去年同期上涨2.1%,涨幅较上年同期回落0.7%,价格总体平稳上涨。其中,食品类价格同比上涨3.6%,对CPI上涨拉动较为突出。

统计数字显示,八大类居民消费价格“七升一降”,其中,食品类价格上涨3.6%,涨幅最大,唯一下降的是交通和通信类,下降2.1%。聊城市统计局相关负责人分析,在居民消费中,食品类占比最大,而今年上半年食品类价格波动较大,因此食品类价格变动决定CPI走势。

从目前情况看,中央明确提出要保持物价总水平基本稳定,粮食增产增收、食品价格稳定因素增加,工业消费品价格上涨空间受一定限制等因素有利于今年物价稳定;另一方面,农产品生产的基础成本刚性上涨已成常态,拉动经济增长的同时,刺激物价上涨等因素又会推动物价上涨。综合各种因素分析,价格形势面临诸多不确定性因素,预计三季度聊城居民消费价格会有一定程度上涨,但仍温和可控范围之内。

青年创业培训 邀您免费参加

本报聊城7月16日讯(记者 邹俊美 通讯员 杨晓) 由共青团东昌府区委举办的“青春筑梦 创业水城”青年创业免费培训活动7月下旬开班,将特聘淘宝大学及SYB培训专业导师授课。

培训期为3天,培训内容为淘宝网店的开设和运营管理,以及SYB创业培训实务知识。凡年龄在18-45岁,户籍为东昌府区或有意在东昌府区就业创业的均可报名免费参加培训。培训合格者将颁发省人社厅统一的培训证书,并可申请国家相关鼓励政策。

报名时间:7月12日-7月19日;报名地点:育新街西街,市防疫站院内东三楼淑贞技校办公室;报名手续:本人身份证复印件2份、一寸照片3张,二寸照片1张。咨询电话:8336335、8411236。

鲁西化工上榜 中国 500 强

本报聊城7月16日讯(记者 张跃峰) 7月16日,财富中文网发布2013年中国500强排行榜,鲁西化工上榜,位居第386位。

据悉,中国500强排行榜从上市的中国公司中选择经营规模最大的500家公司组成,是针对上市中国公司的一份盘点榜单,每年发布一次。鲁西化工以10241百万元的营业收入、339百万元的利润位居第386位,比去年下降了13个位次。按照榜单,鲁西化工集团股份有限公司上一年的排名是第373位。

灵芝做成盆景卖,真稀罕

文/片 本报记者 邹俊美



今年53岁的董学堂,他养殖的灵芝盆景远销国内外,有人来取经时,他毫不保留,大伙儿都亲切地叫他“老董”。“不管做什么事,都要执着,要在行业内出类拔萃。”老董是这么说的,也是这么做的,如今在灵芝盆景养殖行业已经做到了出类拔萃。



董学堂在院子里晾晒灵芝,像照顾自己的孩子一样细心。

50岁内退,他不甘清闲

连日来的阴雨天,终于在16日放晴。在冠县店子镇董当铺村一个灵芝盆景种植基地,董学堂趁天气好赶紧晾晒灵芝,奇形怪状的灵芝散发出阵阵清香。

初识老董,他身材很高,皮肤稍黑,谈吐尽显文人气质。“现在是灵芝成熟的时候,这些都是前几天采摘的。”老董指着院子里的灵芝说,一二月份育种,四五月份灵芝长的最好看,七八月份就可以采摘了。灵芝对生长条件要求特别苛刻,一年只生长一茬。

老董说,他17岁高中毕业后在店子镇一所中学教书,后来在镇政府工作。1992年,店子镇开始搞灵芝种植,但主要种植初级商品。由于工作原因,老董对家乡的灵芝种植比较关心,后来调到县城工作,他也经常回去看看。

一个偶然的契机,改变了老董的人生。老董一个学生种植的灵芝被老鼠咬了,长得奇形怪状,卖不出去,一筹莫展。看着学生愁眉,老董就把这些灵芝全部收购下来,花了三四千元钱。爱好书画的老董灵感闪现:灵芝有药用价值,可不可以开发它的艺术价值?那些天,他起早贪黑对这些灵芝进行粘贴拼凑,制作了一批盆景,很快就卖完了,竟卖了五六万块钱,也赚了他在灵芝种植行业的第一桶金。

2010年,董学堂内退,当时他才50岁。“这么年轻就回家颐养天年,天天和六七十岁的老人一起画画养鸟,我做不到。”老董开始研究种植盆景灵芝,并不是为了挣钱,只是想找点事做。

遭遇失败,他越挫越勇

老董说,刚开始创业时,家人都反对,家人都在冠县县城住,他一个人去农村老家盖起大棚,投入了三四十万元钱。“2010年春节,

我一个人在大棚里度过,没有电视看春晚,也没有水饺,听着窗外噼里啪啦的鞭炮声,老董感到特别孤单,但这更加激发了他的斗志,暗下决心:“非成功不可。”

村里人听说董学堂要把灵芝当成盆景养,纷纷表示不屑:“灵芝对生长环境要求很高,有一点细菌灵芝就不长了,你肯定弄不成,你年龄这么大了,也就是拿钱买个教训吧。”

来自各方面的压力,没有让老董退缩,反而更加坚定了他要做出这件事的决心。但创业的过程是艰辛的,因为菌种不适宜观赏栽培,加上之前毕竟没亲自种植过,管理不当,老董种植的第一批灵芝几乎全军覆没。

后来,老董调整了栽培模式,传统的商品芝都是单个的,要做成盆景必须把多个灵芝组合并进,老董采用在同一环境里,同一生长条件,同一管理,观察实验不同菌种

的生长规律,株型特点,柄片美观程度,转化率高低等。第一批成活率20%,第二批30%,每一次进步都让他增添一些信心。“虽然出身农村,但基本没干过农活,自从开始种植灵芝,我必须亲自参与管理,原来170多斤的体重,创业这几年瘦了30多斤。”经过三年痴迷的研究探索,老董的嫁接工艺基本成熟,独创了一套灵芝观赏盆景的栽培创新工艺。

来人取经,他毫不保留

老董爱好文学、书法,一身的人文气质,再加上以前当过老师,更有些清高,对培育出的盆景灵芝该如何销售,他没了主意,有慕名而来的客户,他都不好意思和客户谈价钱,经常找别人替他去谈。“费那么多劲,不体现一点经济效益对家人也没法交代。”老董开始带着盆景灵芝参加各种博览会,在博

会上深受与会者青睐,他培育的盆景灵芝开始销往国内外。

为了扩大生产规模,带动村民共同致富,老董成立了灵芝盆景艺术专业合作社。一位农户说,老董晚上经常拿着手电筒到基地农户的灵芝棚里手把手指导,无偿提供技术服务和配套材料服务。对外地来“取经”的农户,他也有求必应,毫不保留传授经验,他先后免费培训省内外学员100余名,义务为内蒙古、北京、河北等十几个省市的灵芝盆景生产现场指导。

“虽然年龄大了,我不想让自己落伍,微信、微博、淘宝我都上,现在我的货也在淘宝上销售。”老董说,今年他申请的商标也批下来了。“我始终不会放弃对书画艺术的热爱,等我年龄稍大一些,我就潜心画盆景灵芝。我注册的商标叫芝艺缘,意思是因为我爱好艺术和灵芝结缘,也是因为灵芝让我和全国各地的客户和农户结缘。”

蓝山集团开发新技术“变废为宝”

膜分离提取大豆低聚糖技术达到国际先进水平

本报聊城7月16日讯(记者 王尚磊) 采用膜分离技术从大豆乳清水中提取大豆低聚糖,大豆低聚糖总回收率达到90%以上,中水回用率达到90%。近日,高唐蓝山集团总公司与山东信莱大豆生物科技有限公司联合完成的“采用膜分离技术提取大豆低聚糖”通过省级科技成果鉴定,达到了国际先进水平。

近日,受省科技厅委托,聊城市科技局在蓝山集团主持召开了由蓝山集团总公司与信莱大豆生物科技有限公司联合完成的“采用膜分离技术提取大豆低聚糖”科技成果鉴定会。来自山东大学、山东省食品发酵研究院、广西轻工研究院、山东农业大学等单位的7名专家教授组成的鉴定专家委员会认为,采用膜分离技术从大豆乳清水

中提取大豆低聚糖,使用特殊絮凝工艺加速热凝蛋白的沉降速度,从原来的4小时减少到30分钟以下,简化了分离工艺,提高了乳清蛋白回收率。采用电渗析结合离子交换的脱盐工艺,将糖液电导率从20000 μs/cm左右下降到50 μs/cm以下,大豆低聚糖总回收率达到90%以上,乳清蛋白回收率达到80%以上,废水COD总量减排

90%以上,中水回用率达到90%。

与会专家通过听取研制情况汇报、审查相关资料、考察生产现场,经质询和讨论后一致认为,该技术符合国家环保和产业发展政策,通过使用该技术,企业实现了变废为宝,减少了污染物排放,节约了水资源,具有显著的经济、社会和生态效益,达到了国际先进水平。